

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

КРИТИЧЕСКИ ПРОАНАЛИЗИРОВАН ХОД РАБОТ В СФЕРЕ КАДАСТРА

Президент Шавкат Мирзиёев 21 декабря провел совещание по вопросам учета земли и формирования государственных кадастров, внедрения в сферу цифровых технологий.

В нашей стране ведется системная работа по сохранению, справедливому выделению и рациональному использованию земельных ресурсов. В нынешнем году принят закон о выделении сельскохозяйственных земель на основе открытого конкурса, приватизации земель несельскохозяйственного назначения через аукцион.

7 сентября 2020 года Президентом был подписан Указ «О мерах по кардинальному совершенствованию системы ведения

учета земли и государственных кадастров». В соответствии с ним создано Агентство по кадастру при Государственном налогом комитете Республики Узбекистан.

Указ наряду со многими другими нововведениями определил задачи по регистрации объектов государственных кадастров и внесению их в Национальную геоинформационную систему.

Таким образом, впервые в истории Узбекистана проводится сплошная инвентаризация земель сельскохозяйственного назначения. На сегодняшний день созданы электронные карты 23 миллионов гектаров таких земель. Из них выполнена государственная регистрация 22 миллионов гектаров.

Кроме того, в кадастровой базе зарегистрировано 412 тысяч неучтенных объектов

недвижимости, пересмотрена кадастровая стоимость 478 тысяч объектов, в которых выявлены дополнительные постройки.

Однако в процессе инвентаризации выявляется множество недочетов. Например, наблюдается несоответствие между данными электронного учета сельскохозяйственных земель и данными учета земельного фонда, который велся в бумажной форме.

Кроме того, множество проблем имеется в кадастрах дорог, объектов электрического и газоснабжения, водного хозяйства, благоустройства, территорий, прилегающих к многоквартирным домам.

Это показывает, что предстоит еще много работы.

В связи с этим на совещании определены важные задачи на перспективу.

В первую очередь подчеркнуто на совещании, важно завершить инвентаризацию земель сельскохозяйственного назначения до 1 апреля будущего года. Для этого в земельном балансе необходимо уточнить категорию 2,7 миллиона гектаров земель.

Поставлена задача провести государственную регистрацию и только затем выставить на конкурс 80 тысяч гектаров земель, которые планируется предоставить в аренду населению в следующем году.

В регионах много земель несельскохозяйственного назначения, которые не используются эффективно. Например, в ведении Государственного комитета по лесному хозяйству находятся более 10 миллионов гектаров, в системе Министерства водных ресурсов - 820 тысяч гектаров, вокруг автомобильных дорог - 450 тысяч гектаров земель. 3 миллиона 300 тысяч гектаров числятся в резерве хокимиятов.

Глава государства подчеркнул необходимость создания электронной карты этих земель и регистрации их в качестве государственной собственности.

Отмечалось, что территории, прилегающие к внутренним дорогам и многоэтажным домам, могут быть переданы в постоянное пользование.

Другая проблема - в земельном балансе площадь жилого фонда населения указана как 223 тысячи гектаров, а фактически превышает 1 миллион гектаров. В связи с этим поручено провести инвентаризацию объектов недвижимости, создать их электронную карту и разместить ее в публичный доступ на онлайн-платформе.

Также даны поручения по улучшению материально-технической базы кадастровых ведомств и модернизации их оборудования.

УзА

Точка зрения

КАКУЮ ПОДДЕРЖКУ ОКАЖУТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ?

Феруз Эрматов.
Главный экономист Центрального банка Республики Узбекистан.

Глава государства 20 декабря подписал постановление «О дополнительных мерах по развитию семейного предпринимательства и расширению источников доходов населения». В его рамках будут выделяться льготные кредиты по ставке 14 процентов годовых.



Как известно, малый бизнес и частное предпринимательство определены приоритетами экономики нашей страны. За последние пять лет принято порядка двух тысяч законов, указов и постановлений для развития этого сектора. Активное начало развивается и семейное предпринимательство. В августе на открытом диалоге с представителями деловых кругов Президент подчеркнул, что 40 процентов поступивших обращений касались финансирования бизнеса и финансово-кредитных вопросов.

В последние годы реализуется целый ряд мер по развитию семейного предпринимательства, обеспечению занятости населения, широкой финансовой поддержке молодежных и женских инициатив.

В рамках программ, направленных на развитие семейного предпринимательства, обеспечение занятости молодежи и женщин, за последние три года более 962 тысячам человек и субъектам предпринимательства выделено льготных кредитов не менее чем на 23 триллиона сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

22
декабря
2021 года
среда
№ 258 (29762)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Экспертное мнение

2022-Й - ГОД ВЗАИМНЫХ ОБМЕНОВ МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И РЕСПУБЛИКОЙ КОРЕЯ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Корея Мун Чжэ Ина 16-18 декабря с государственным визитом посетил эту страну. В рамках визита глава государства провел встречи и переговоры на высоком уровне в Сеуле, где встретился с руководством парламента Южной Кореи и представителями ведущих компаний.

Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Мун Чжэ Ин подписали Совместное заявление об углублении отношений особого стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и Республикой Корея. В этом документе особое место занимают цели по всестороннему развитию взаимовыгодного сотрудничества, празднование 30-летия установления дипломатических отношений, укрепление дружественных отношений между народами двух стран. «Зеленое» развитие, цифровизация и сильная социальная политика определены в качестве трех приоритетных направлений особого стратегического партнерства. При этом подписан значительный пакет двусторонних документов.

ОСОБЕННОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВИЗИТА

В период после установления дипломатических отношений между двумя государствами Южная Корея стала нашим надежным другом и партнером, прошедшим проверку временем. Об этом свидетельствует тот факт, что сегодня эта страна занимает четвертое место в рядах партнеров Узбекистана в сфере внешней торговли.

Второй государственный визит Президента Узбекистана в Республику Корея ознаменовал начало новой эры в особом стратегическом сотрудничестве между двумя странами и укрепление дружественных связей между народами. В последние годы плодотворное сотрудничество, которое приобретает все больше организованности и масштабности, способствует поднятию партнерских отношений на особый стратегический уровень.

Хотелось бы обратить внимание на следующие особенности данного визита.

Во-первых, встречи Президентов принял активный и регулярный характер. Лидеры двух стран встретились уже в четвертый раз на высшем уровне. Эта встреча дала возможность подвести итоги договоренностей, достигнутых в ходе предыдущих переговоров, и обозначить новые перспективы взаимодействия.

Во-вторых, данный государственный визит открыто показал: несмотря на условия пандемии, двустороннее сотрудничество не только не ослабело, а наоборот, стабильно развивается.

В-третьих, государственный визит стал продолжением конструктивного

и доверительного взаимного диалога. Президент Узбекистана отметил, что Южная Корея оказала огромную помощь нашей стране в сложных условиях, связанных с пандемией коронавируса, и подчеркнул: на такую поддержку способны только друзья.

В-четвертых, узбекско-корейские отношения поднялись до уровня особого стратегического партнерства на основе взаимного доверия. Это результат твердой политической воли лидеров двух стран, тесных и искренних дружеских отношений.

В-пятых, проведена тщательная подготовка к государственному визиту. Ни одно из наших предложений не было отклонено корейскими партнерами. Южнокорейская сторона выразила готовность поддержать Узбекистан по всем направлениям сотрудничества.

В-шестых, государственный визит был весьма плодотворным и результативным. Достигнуто Совместное заявление об углублении отношений особого стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и Республикой Корея и договоренности по ряду новых направлений.

В-седьмых, в ходе государственного визита создана важная основа для поднятия стратегического сотрудничества на более качественный уровень. **В-восьмых**, южнокорейские СМИ уделили большое внимание государственному визиту. В частности, журнал The Korea Post посвятил специальный выпуск государственному визиту Президента Узбекистана. Это признание отражено на обложке журнала: «Президент Шавкат Мирзиёев - мудрый лидер нашего времени».

Газета The Korea Times также высоко оценила неутомимую созидающую деятельность главы нашего государства, подчеркнув в публикации: «Региональная политика руководителя Узбекистана - это политика обновления всей Центральной Азии».

И другие печатные и электронные СМИ последовательно и подробно освещали события в рамках визита.

НА ПУТИ К УГЛУБЛЕНИЮ МЕЖПАРЛАМЕНТСКИХ СВЯЗЕЙ

Межпарламентские отношения между двумя странами поднялись на новую ступень. Важный импульс этому придали периодические встречи Президентов. В результате взаимные визиты руководителей наших парламентов приобрели системный характер.

(Окончание на 3-й стр.)

Рыбоводство

ВАЖНЫЕ ШАГИ ДЛЯ ЗНАЧИТЕЛЬНОГО УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА ПОЛЕЗНОЙ ПРОДУКЦИИ

Максуд Остонов.
Заместитель председателя Ассоциации «Узбекбаликсоат» -
директор Центра проектного финансирования рыбной отрасли.

На совещании под председательством Президента по вопросам обеспечения продовольственной безопасности, в том числе через развитие одной из важных отраслей - рыбоводства, повышение эффективности заготовки рыбы на основе кооперации, поставлены большие задачи по кардинальному увеличению производства полезной для здоровья населения рыбной продукции. Принятые важные шаги также призваны повысить занятость, уровень доходов населения.

За последние годы достигнуты существенные результаты в рыбной отрасли. Если пять лет назад в стране производилось более 60 тысяч тонн рыбы, то в нынешнем году будет заготовлено 400 тысяч тонн. При

этом на 2022-й ставится задача довести производство продукции до 600 тысяч тонн.

Рыба относится к ценным продуктам белкового питания. Мясо прудовой по химическому составу близко к мясу крупного рогатого скота. В связи с этим возрастает роль внутренних водоемов, способных обеспечить потребность населения в рыбной продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

Перспективные планы республики по развитию рыбоводческой отрасли

«В следующем году объем производства рыбы должен достичь 600 тысяч тонн».

Шавкат Мирзиёев,

Президент Республики Узбекистан.

Ставка земельного налога и налога на имущество для владельцев домохозяйств, занимающихся выращиванием рыбы, будет снижена на 50 процентов, и они будут переведены в категорию самозанятых.

Кластерам, привлекшим зарубежных специалистов, будет компенсирована часть расходов.

На основе опыта Шараф-Рашидовского района интенсивное рыбоводство будет развернуто в 10 тысячах домохозяйств.

Кластеры, выращивающие более 80 тонн рыбы в год на основе кооперации, будут освобождены от налогов сроком на 3 года.

Объем кредитов, выделяемых домашним заготовителям рыбы на основе принципа «Каждая семья - предприниматель», будет увеличен в 2 раза. В следующем году на эти цели направят 400 млрд сумов.

**3 РАЗА
УВЕЛИЧИТСЯ
ПРОДУКТИВНОСТЬ**

**21
190**

тысячи га
низкоурожайных
водоемов
и заготовка
в них дополнительно
тысяч тонн рыбы.

С ЭТОЙ ЦЕЛЬЮ ОСНАСТЯТ
50 тысяч аэраторами
2,2 тысячи хозяйств;



**В 2022 ГОДУ НА РЕАЛИЗАЦИЮ КРУПНЫХ РЫБОВОДЧЕСКИХ
ПРОЕКТОВ НАМЕЧЕНО ПРИВЛЕЧЬ 20 МЛН ЕВРО.**

**РЫБОВОДЧЕСКИМ ХОЗЯЙСТВАМ
БУДЕТ ВЫДЕЛЕНО**

530 млрд сумов

СУМОВ,

СРЕДСТВА БУДУТ РАСПРЕДЕЛЕНЫ В РАЗРЕЗЕ ОБЛАСТЕЙ.

**для оборотных
средств -**

200 млрд сумов
кредитных
ресурсов.



Событие

Вопросы обеспечения гендерного равенства находятся в центре внимания Республики Узбекистан. В частности, осуществляется последовательная и целенаправленная политика посредством укрепления соответствующих законодательных и институциональных основ, внедрения практических механизмов всесторонней поддержки женщин. Кроме того, проводится масштабная работа по искоренению изживших себя стереотипов о статусе и роли мужчин и женщин в семье и обществе.

В Узбекистане подход к обеспечению гендерного равенства осуществляется с учетом передового зарубежного опыта. За последние несколько лет принят ряд нормативно-правовых актов, регулирующих права женщин в обществе - законы «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин» и «О защите женщин от притеснения и насилия». Также 4 января 2020 года подписано постановление Кабинета Министров «О мерах по совершенствованию системы защиты женщин от притеснения и насилия».

Кроме того, созданы консультативные советы по гендерному равенству во всех министерствах, ведомствах и в трудовых коллективах. Также сегодня успешно

ДИАЛОГ ЖЕНЩИН-ЛИДЕРОВ: ОБЕСПЕЧЕНИЕ МИРА И СТАБИЛЬНОСТИ В РЕГИОНЕ



осуществляет свою работу межведомственная Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства Республики Узбекистан, чьи деятельность направлена на предупреждение дискриминации в отношении женщин.

Известно, что демократизация общественного развития невозможна без полноценного участия женщин в политической жизни. С целью поддержки женщин в регионе, повышения их политической, экономической и социальной роли и расширения их возможностей оказывать большее влияние на процессы принятия решений по вопросам, связанным с устойчивым развитием, в декабре 2020 года создан Диалог женщин - лидеров стран Центральной Азии.

В столице под эгидой Диалога женщин - лидеров стран Центральной Азии состоялся региональный форум с участием женских организаций гражданского общества «Выполнение Резолюции 1325 СБ ООН об усилении роли женщин в обеспечении мира и безопасности в Центральной Азии».

В масштабном мероприятии приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Председатель Диалога женщин - лидеров стран Центральной Азии Танзила Нарбаева, Специальный представитель Генерального секретаря ООН по Центральной Азии, глава Регионального центра ООН по превентивной

дипломатии для Центральной Азии Наталья Герман, Региональный директор Структуры «ООН-Женщины» по странам Европы и Центральной Азии Алия Эль-Ясири и руководители ряда международных организаций, а также государственные и негосударственные организации, в частности более 30 женщин - представителей гражданского общества из пяти стран Центральной Азии.

Выступая на открытии мероприятия, Танзила Нарбаева акцентировала внимание на значимости форума, его целях, обеспечении мира и безопасности, роли и участии женщин в превентивной дипломатии, а также на работе, проведенной в Узбекистане в данном направлении.

За короткий срок Диалог женщин - лидеров стран Центральной Азии проявил себя как важную неформальную коалицию женщин, приверженных продвижению гендерного равенства и устойчивого развития, укреплению солидарности и практического взаимодействия между женщинами региона.

С момента создания Диалога проведен целый ряд встреч и обсуждены многие актуальные вопросы обеспечения гендерного равенства, расширения прав и возможностей женщин, а также перспективы регионального сотрудничества.

В рамках своего председательства в Диалоге Узбекистан приложил все

возможные усилия, чтобы превратить его в эффективную платформу консультаций, направленных на развитие всестороннего сотрудничества между женщинами в регионе.

Кроме того, 21 декабря состоялось ежегодное заседание Диалога женщин - лидеров стран Центральной Азии в целях подведения итогов работы за прошедший период, рассмотрения приоритетов дальнейшей деятельности и перспектив институционального развития, а также налаживания связей Диалога с аналогичными объединениями женщин-лидеров в других регионах мира.

Мероприятие организовано Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан совместно с Программой развития ООН при поддержке Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии и Структуры «ООН-Женщины».

В заседании приняли участие члены Диалога женщин - лидеров стран Центральной Азии, представители парламентов и правительства региона, руководители ПРООН, Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии, Структуры «ООН-Женщины», представители Сети арабских женщин-парламентарий за равенство «Ra'edat» и Объединения африканских женщин-лидеров.

В ходе мероприятия участники обсудили итоги первого года

функционирования Диалога под председательством Узбекистана, рассмотрели опыт региональных коалиций женщин-лидеров в расширении участия и лидерства женщин, определили приоритетные направления деятельности на 2022 год и перспективы его институционального развития.

По итогам 2021-го в рамках председательства Узбекистана в Диалоге проведено более десяти мероприятий с принятием восьми итоговых документов, что послужило укреплению взаимодействия между женщинами Центральной Азии в сферах государственного управления, превентивной дипломатии, охраны окружающей среды, предпринимательства и бизнеса, культуры, образования, науки, искусства, обеспечения гендерного равенства и устойчивого развития в целом.

Совместные усилия и практическая поддержка со стороны международных партнеров способствовали становлению Диалога как полноценной площадки для обмена опытом и наилучшей практики в деле обеспечения гендерного равенства. За 2021 год Диалог женщин - лидеров стран Центральной Азии смог получить на самом высоком уровне признание и поддержку стремлений женщин государства региона играть более активную роль в политических, социально-экономических и культурно-гуманитарных процессах на пути к устойчивому развитию, обеспечению мира и стабильности в регионе.

Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».
При содействии информационной службы Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

СЛОВО - УЧАСТНИКАМ ФОРУМА

Наталья ГЕРМАН,
глава Регионального центра ООН
по превентивной дипломатии
для Центральной Азии:

- Данное сотрудничество особенно важно для реализации глобальной Повестки дня «Женщины, мир и безопасность». Резолюция Совета Безопасности ООН принятия благодаря активисткам. Прогресс, достигнутый за последние 20 лет, - в первую очередь заслуга гражданского общества. Соглашение «Женщины, мир и безопасность» и гуманитарное действие, о котором говорится на форуме, - ярчайший пример сотрудничества между всеми партнерами, сделавшими гендерное равенство и роль женщин в миростроительстве своим приоритетом.

У Диалога есть потенциал сделать вклад в разработку мер противодействия таким экзистенциальным угрозам, как изменение климата и деградация окружающей среды. Это один из серьезнейших региональных вызовов. Необходимо больше анализа по рискам этих процессов для женщин и больше усилий по реализации инклюзивной и гендерно чувствительной политики по предотвращению и преодолению последствий разрушения среды обитания.

Хочу отметить плодотворную и эффективную деятельность Диалога женщин - лидеров стран Центральной Азии под председательством Узбекистана. Тэмпы, заданные в первый год функционирования региональной платформы, несомненно, послужат дальнейшему развитию.

Алия ЭЛЬ-ЯСИР,
Региональный директор Структуры
«ООН-Женщины» по странам Европы
и Центральной Азии:

- Цель Диалога женщин - лидеров стран Центральной Азии заключается в том, чтобы собрать лидеров правительства вместе с женщинами-лидерами и представителями гражданского общества для обсуждения практических способов повышения благополучия современниц, а также создания возможностей для их более безопасной и надежной жизни. Основное внимание уделяется повестке дня, касающейся мира и безопасности женщин.

В Узбекистане ведется большая работа в данном направлении. Присоединение к важным глобальным рамочным основам и их реализация говорят

о том, что Узбекистан является частью глобального сообщества по поддержке прав женщин.

Рады приверженности Узбекистана инициативе «Равенство поколений», которую Структура «ООН-Женщины» инициировала в этом году. Мы искренне приветствуем обязательства, взятые Узбекистаном на следующие пять лет.

За первый год своего существования Диалог женщин - лидеров стран Центральной Азии стал важнейшей политической платформой. Он объединил людей для решения вопросов, имеющих первостепенное значение в нашем мире: устойчивого развития, политического лидерства женщин, Повестки дня «Женщины, мир и безопасность», экономических возможностей.

Диалог уделял особое внимание участию женщин в политической и общественной жизни на

консультациях на последней Комиссии по положению женщин.

Структура «ООН-Женщины» с гордостью поддерживает работу Диалога. Он может стать движущей силой позитивных изменений в 2022-м и в последующие годы.

Айнурра АЛТЫБАЕВА,
депутат Жогорку Кенеша Кыргызской
Республики:

- Женщины хотят и будут стремиться к миру и спокойствию в своей семье, стране. Считаю, что полезно использовать их потенциал для поддержания мира в нашем регионе. С этой целью ведем последовательный диалог с представителями парламента Узбекистана, где в этом направлении проделана большая работа.

КАКУЮ ПОДДЕРЖКУ ОКАЖУТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ?



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В частности: заявление на получение кредита на всех этапах рассматривается в режиме онлайн; о решении, принятом на каждом этапе, и прочая информация представляется посредством Единой электронной платформы, программ развития семейного предпринимательства (SMS-сообщений, электронной почты или персонального кабинета);

• документы на выделение кредитных средств формируются в электронной форме, и заверяются дистанционно;

• заявление на получение кредита направляется заемщиком самостоятельно либо при содействии помощника хокима, закрепленного за соответствующей махаллей, в дистанционном порядке;

• кредиты на самозанятость выдаются населению в автоматизированном режиме посредством Единой электронной платформы на основании установленных критериев по результатам скоринговой оценки;

• свободная закупка или реализация товаров и услуг за счет выделенных кредитов на основе рыночных принципов осуществляется с помощью системы «маркетплейс», созданной в Единой электронной платформе;

• предложения о реализации своей продукции и оказанию услуг свободно размещаются в системе «маркетплейс» организациями, поставляющими оборудование и продукцию (выполняющими работы);

• кредиты на выделение кредитных средств для населения, так и предпринимателям, банкам.

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Современное прудовое рыбоводство, располагающее мощной производственной базой, является одним из видов мясного животноводства, которое снабжает потребителей живой свежей рыбой. Подбор и выведение товарных пород прудовых рыб позволяет получать ежегодно большое количество продукции, что значительно пополняет продовольственные ресурсы страны. Выполнение комплекса ветеринарно-санитарных требований и соблюдение санитарного режима в рыбоводных хозяйствах обеспечивает получение высококачественного вида товара, поэтому не случайно, что с каждым годом значение прудового хозяйства возрастает.

На совещании поставлены задачи перед руководителями отраслевых ведомств и хокимами областей по использованию в полной мере преимущества развития сферы рыбоводства. Ведь за последние пять лет в результате реализации 1016 проектов на 2,1 трлн сумов объем заготовки рыбной продукции вырос в шесть раз по сравнению с 2016 годом, а объем потребления - в 5,7 раза. При этом повышение мировых цен на продукты питания говорит о том, что вопросы продовольственной безопасности будут как никогда актуальны.

Обсуждались также интенсификация искусственных водоемов, развитие кластеров.

Для резкого увеличения производства на базе опыта Шараф-Рашидовского района интенсивное рыбоводство будет развито в 10 тысячах домохозяйств. Кластеры, выращивающие более 80 тонн рыбы в год, намечено освободить от налогов сроком на три года. А тем, кто привлекал зарубежных специалистов, компенсируется часть расходов.

Объем кредитов домашним заготовителям по программе «Каждая семья - предприниматель» увеличит вдвое, на это выделяется в следующем году 400 млрд сумов и 20 млн долларов. Ставка земельного налога и налога на имущество для владельцев хозяйств, занятых выращиванием рыбы, снижается на 50 процентов.

Следует отметить, что рыбоводство является прибыльной отраслью. В текущем году проделана большая работа по увеличению производства, внедрению в сферу инновационных технологий, привлечению местных и зарубежных инвестиций, расширению разнообразия видов рыбы в Республике.

В общей сложности реализовано 348 проектов, определенных на основе программы развития рыбоводства, на 1,38 трлн сумов. Из них введены 332 на 863,2 млрд сумов, создано 2100 рабочих мест. До конца года намечено реализовать еще четыре проекта и создать 20 рабочих мест.

Вместе с тем за счет активного привлечения иностранных инвестиций осуществлены проекты на 9,1 млн долларов в Наманганской, Ташкентской, Навоийской и Ферганской областях. До конца года объем инвестиций достигнет 9,4 млн долларов.

Среди них стоит отметить проект по введению в строй десяти инкубационных цехов по выращиванию личинок рыб мощностью 470 млн штук. В итоге количество таких инкубационных цехов достигло 96 с общей мощностью производства 4,4 млрд личинок. В этом году произведено 4,1 млрд личинок рыбы.

Если на начальном этапе были организованы на площади 873 га пруды-репродукторы мощностью 52 млн мальков племенного материала, то теперь общая площадь доведена до 6,7 тысячи га на 433 млн мальков.

Запущены также три предприятия по производству высококачественного комбикорма для рыб мощностью 15 тысяч тонн, восемь - по переработке рыбы мощностью 4000 тонн. На сегодня общая численность достигла 68 с мощностью 34,4 тысячи тонн.

ВАЖНЫЕ ШАГИ ДЛЯ ЗНАЧИТЕЛЬНОГО УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА ПОЛЕЗНОЙ ПРОДУКЦИИ



В этом году созданы интенсивные пруды на площади 110 гектаров с мощностью в 4,5 тысячи тонн рыбы. В целом площадь таких прудов доведена до 800 гектаров и возможностью вылова до 34,7 тысячи тонн.

Сегодня на 3220 гектарах прудов в результате применения интенсивной технологии выращивания рыбы производительность выросла с двух-трех тонн с гектара до 10-12 тонн. Хозяйствам, применявшим интенсивные технологии воспроизводства, выделены субсидии в соответствии с ростом объема производства.

Вместе с тем увеличены мощности по выращиванию рыбы в холодной воде. Общее число таких хозяйств достигло 20 (мощность - 3500 тонн). В настоящее время в данном направлении претворяются в жизнь крупные проекты в Наманганской, Ташкентской, Сурхандарьинской и Кашикадаринской областях.

В 2021 году в Бухарской, Джизакской, Навоийской, Ташкентской и Ферганской областях создано по одному кластеру, в Республике Каракалпакстан и Самаркандской областях - по два, всего девять.

Таким образом, общее число рыбных кластеров по Республике доведено до 35. Ими в текущем году произведено 29 тысяч тонн товарной рыбы и 14 тысяч тонн рыбной продукции.

Это отличные показатели, однако на совещании под председательством главы государства указано и на

2022-Й - ГОД ВЗАИМНЫХ ОБМЕНОВ МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И РЕСПУБЛИКОЙ КОРЕЯ



Акмал Saidov.
Первый заместитель Спикера
Законодательной палаты
Олий Мажлиса, директор
Национального центра Республики
Узбекистан по правам человека.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Говоря словами Спикера Национальной Ассамблеи Республики Корея Пак Бён Сока, «парламенты должны внести достойный вклад в развитие двусторонних отношений».

Во-первых, в ходе встречи Президента Республики Узбекистан со Спикером Национальной Ассамблеи Республики Корея подчеркнуто: в рамках особого стратегического партнерства между нашими странами в двусторонне активно продолжаются эффективный политический диалог и контакты, в том числе в области межпарламентского сотрудничества.

Во-вторых, в ходе встречи Президента Республики Узбекистан с Спикером Национальной Ассамблеи Республики Корея стороны обменялись мнениями по дальнейшему расширению и активизации двустороннего сотрудничества. Пак Бён Сок заявил, что будет уделять приоритетное внимание развитию особого стратегического партнерства с Узбекистаном.

Во-вторых, в ходе переговоров Президент Узбекистана поздравил южнокорейскую сторону с успешным проведением Азиатско-Тихоокеанского парламентского форума в Сеуле и выразил надежду на то, что парламент Узбекистана примет участие в заседании этой авторитетной организации (АТПФ) в качестве наблюдателя.

В свою очередь Пак Бён Сок заявил, что Национальная Ассамблея Республики Корея сейчас председательствует на этом Форуме и полностью поддерживает нашу страну в данном аспекте. Он считает, что члены парламента должны активно продвигать вопросы двусторонней повестки дня и с энтузиазмом относиться к эффективному выполнению договоренностей, достигнутых на встречах на высоком уровне. Поэтому целесообразно и дальше укреплять парламентскую дипломатию.

В-третьих, межпарламентские «группы дружбы» играют важную роль в укреплении отношений Узбекистана и Южной Кореи. Их онлайн-встреча состоялась в конце этого года.

Представители парламента Республики Корея подтвердили свое участие в Саммите женщин - спикеров парламентов стран мира, который состоится в Ташкенте в следующем году. Так же поддержана инициатива по внедрению новых институциональных механизмов для продвижения совместных программ и проектов.

В зависимости от обстоятельств смягчения условий, связанных с коронавирусом, планируется проведение Форума регионов по инициативе парламентов. Стороны подтвердили заинтересованность также в продолжении тесного диалога в рамках Форума сотрудничества «Республика Корея - Центральная Азия».

В-четвертых, Пак Бён Сок отметил, что мероприятие, посвященное историческим датам - 30-летию установления дипломатических отношений и 85-летию проживания корейской диаспоры в Узбекистане в 2022 году, еще больше укрепят дружбу и взаимопонимание между народами двух стран.

В ходе встречи Президент нашей страны предложил сформировать в Сенате Олий Мажлиса

специальный комитет, отвечающий за развитие всесторонних отношений с Южной Кореей. Кроме того, вводится должность заместителя министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан и создается соответствующее Агентство. Должностное лицо, назначаемое на эту должность, будет отчитываться перед Сенатом. Целесообразно установить процедуру ежеквартального заслушивания отчетов министров двух сторон в порядке парламентского контроля.

Перспективы межпарламентских отношений требуют:

- организации взаимных визитов глав парламентов;
- эффективного парламентского контроля со стороны «групп дружбы» и соответствующих комитетов за выполнение договоров и соглашений, достигнутых в ходе переговоров;
- ускорения ратификации подписанных двусторонних документов;
- взаимной поддержки в международных парламентских организациях;

• участия в выборах в качестве наблюдателя;

• приглашения представителей Национальной Ассамблеи Республики Корея на международные мероприятия в Узбекистане;

• обеспечения последовательной реализации актуальных задач на мероприятиях и конференциях международных и региональных организаций, таких как взаимная поддержка и продвижение единого подхода.

Также признаны достижения парламента Узбекистана. Национальная Ассамблея Республики Корея состоит из 19 процентов из женщин. Среди членов Законодательной палаты Олий Мажлиса Узбекистана женщины составляют 32 процента, а моложе - 6.

Таким образом, данный визит показал, что существуют большие возможности для развития межпарламентского сотрудничества между Узбекистаном и Южной Кореей, что требует практического использования этого высокого потенциала. Следовательно, парламентские отношения являются важной составляющей двусторонних отношений.

СПИКЕР НАЦИОНАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ О ПАРЛАМЕНТСКОЙ ДИПЛОМАТИИ

Спикер Национальной Ассамблеи Республики Корея, беседовавший с Президентом Узбекистана, известен в своей стране как трудолюбивый депутат, требовательный лидер, придерживающийся гармонии слова и дела, открытый для прессы, семьянина и очень уравновешенный человек.

Пак Бён Сок определил три основных направления своей деятельности в качестве Спикера парламента:

- защиту населения от пандемии коронавируса;
- налаживание парламентской работы в гармонии с народом;
- создание парламента, который откроет путь к стабильному будущему своего народа.

Также Пак Бён Сок активно продвигает идею реформирования Конституции. Он один из современных политиков, который поддерживает расширение парламентской дипломатии в мире. Спикер регулярно посещает многие зарубежные страны, такие как Швеция, Германия, Вьетнам, Объединенные Арабские Эмираты, Бахрейн и другие.

В частности, Пак Бён Сок с удовлетворением отметил свой визит в нашу страну в апреле текущего года.

«Я знаю Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева как великого лидера своего народа», - сказал он.

Южная Корея полностью поддерживает демократические реформы в нашей стране, направленные на модернизацию всех сфер жизни. По признанию Пак Бён Сока, «именно по инициативе и под руководством Шавката Мирзиёева в Узбекистане началась новая эра - эра конструктивизма и развития».

Благодаря умелой и последовательной политике Президента Узбекистана за короткий срок в Центральной Азии сложилась новая геополитическая обстановка. Узбекистан превратился



в региональный транспортный и финансовый центр. И гендерная политика здесь достойна того, чтобы быть примером для зарубежных стран.

Все это «наглядно доказывает, что лидер Узбекистана является наиболее активным главой государства в регионе».

В ходе диалога Президент нашей страны всесторонне обосновал идею перехода от особого стратегического партнерства к союзническому сотрудничеству. В ответ, признав аргументы Президента Шавката Мирзиёева и в поддержку этой идеи, Спикер Национальной Ассамблеи Республики Корея сказал: «Вы самый опытный дипломат, которого я когда-либо знал».

«ЭЛЕКТРОННЫЙ ПАРЛАМЕНТ»: ЮЖНОКОРЕЙСКИЙ ОПЫТ

Парламент Южной Кореи готов содействовать внедрению «электронного парламента» в Узбекистане. Когда речь идет об этом, необходимо кратко остановиться на данной системе, которая внедрена в целях поддержки эффективной законотворческой деятельности в Национальной Ассамблее Республики Корея.

Этот механизм способствует организации проведения пленарных заседаний на основе современных цифровых технологий; онлайн-распространению информации о законотворчестве; оцифровке законопроектов; применению формата видеоконференций.

В свою очередь, деятельность Библиотеки Национальной Ассамблеи Республики Корея также заслуживает особого внимания. Этот информационно-ресурсный центр в основном занимается сбором и хранением законодательных собраний и законодательных актов, изданием периодических изданий, разной литературы, интерактивных материалов по социальным исследованиям.

Специалисты парламентской библиотеки анализируют деятельность законодательных и исполнительных органов власти страны. В связи с этим широко распространяются статистические данные, благодаря которым дается определенная оценка. Вся информация, поступающая в библиотеку, размещается в интернете. И всем обеспечивается свободный доступ к ней.

Еще одним важным направлением деятельности является структура Национальной Ассамблеи Республики Корея является Исследовательская служба, которая, с одной стороны, изучает запросы, поступающие в парламент. С другой - выполняет работу по сбору, сортировке и распространению информации, связанной с законотворчеством и политическими вопросами.

С этой точки зрения необходимо изучить и применить опыт Национальной Ассамблеи Республики Корея по внедрению новых информационно-коммуникационных технологий в деятельность Олий Мажлиса за счет грантов Южной Кореи.

Кроме того, подписание меморандума о сотрудничестве с библиотекой Национальной Ассамблеи и создание аналогичной библиотеки в национальном парламенте увеличит возможности повышения правовой грамотности и достижения более высокой результативности в доведении законов до населения.

Приемлемо изучить опыт парламента Южной Кореи и в области законотворчества, избирательной

системы, а также конституционной реформы и государственного управления.

Особое внимание в парламенте этой страны уделяется развитию институтов гендерной политики и гражданского общества, внедрению инклюзивного образования, развитию узбекского языка и литературе.

Ниже приведены некоторые факты:

СОТРУДНИЧЕСТВО В КУЛЬТУРНО- ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СФЕРЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Как отметил Президент Узбекистана, мы по-особому тепло относимся к Южной Корее и корейскому народу. Несмотря на большие расстояния между странами, у нас схожие менталитет, традиции и нравственные ценности.

Узбекистанцы высоко ценят выдающиеся человеческие качества корейского народа: трудолюбие и целеустремленность, самоотверженность и мужество, мощный духовный энтузиазм и высокий интеллектуальный потенциал.

Примечательно, что официальные лица Республики Корея также признали, что исторические связи, схожие традиции, духовная и культурная близость связывают народы двух государств.

Действительно, хотя Узбекистан и Южная Корея географически далеки друг от друга, их народы сердцем близки и разделяют общую цель мира и развития. Согласно историческим источникам, дружественное восточное корейское племя «Алишер Навои» в Средние века, включая Ташкент, впервые в истории Узбекистана упоминается в Средние века.

Республика Корея и Узбекистан плодотворно сотрудничают в области здравоохранения, дошкольного, среднего и высшего образования. В результате первого крупного совместного проекта с прошлого года в Ташкенте действует Многофункциональная детская клиника. В будущем здесь будет построен уникальный медицинский кластер, в состав которого войдет клиника для пожилых людей, онкологический диспансер и медицинский университет.

Республика Корея и Узбекистан являются стратегическими партнерами в области здравоохранения, дошкольного, среднего и высшего образования.

Южнокорейская сторона поддерживает осуществляемые в нашей стране реформы в области верховенства закона, региональной безопасности, религиозной толерантности, свободы средств массовой информации, гендерного равенства.

Республика Корея и Узбекистан являются стратегическими партнерами в области здравоохранения, дошкольного, среднего и высшего образования.

В будущем здесь будет построен уникальный медицинский кластер, в состав которого войдет клиника для пожилых людей, онкологический диспансер и медицинский университет.

Образовательная модель Республики Корея - одна из наиболее успешных и показательных в мире. Именно поэтому система дошкольного образования нашей страны полностью реформирована на основе передового опыта и знаний партнеров из Южной Кореи.

У нас действуют пять филиалов ведущих южнокорейских университетов.

Одним из важнейших направлений

учебных заведений Узбекистана изучают корейский.

В связи с этим следует отметить, что руководитель Института евразийских и тюркских языков О Ин Кён является доктором Академии наук Узбекистана по узбекскому языку и литературе. Ниже приведены некоторые факты:

СОТРУДНИЧЕСТВО В КУЛЬТУРНО- ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СФЕРЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Как отметил Президент Узбекистана, мы по-особому тепло относимся к Южной Корее и корейскому народу. Несмотря на большие расстояния между странами, у нас схожие менталитет, традиции и нравственные ценности.

Узбекистанцы высоко ценят выдающиеся человеческие качества корейского народа: трудолюбие и целеустремленность, самоотверженность и мужество, мощный духовный энтузиазм и высокий интеллектуальный потенциал.

Примечательно, что официальные лица Республики Корея также признали, что исторические связи, схожие традиции, духовная и культурная близость связывают народы двух государств.

Действительно, хотя Узбекистан и Южная Корея географически далеки друг от друга, их народы сердцем близки и разделяют общую цель мира и развития. Согласно историческим источникам, дружественное восточное корейское племя «Алишер Навои» в Средние века, включая Ташкент, впервые в истории Узбекистана упоминается в Средние века.

Республика Корея и Узбекистан являются стратегическими партнерами в области здравоохранения, дошкольного, среднего и высшего образования.

Южнокорейская сторона поддерживает осуществляемые в нашей стране реформы в области верховенства закона, региональной безопасности, религиозной толерантности, свободы средств массовой информации, гендерного равенства.

Республика Корея и Узбекистан являются стратегическими партнерами в области здравоохранения, дошкольного, среднего и высшего образования.

В будущем здесь будет построен уникальный медицинский кластер, в состав которого войдет клиника для пожилых людей, онкологический диспансер и медицинский университет.

Образовательная модель Республики Корея - одна из наиболее успешных и показательных в мире. Именно поэтому система дошкольного образования нашей страны полностью реформирована на основе передового опыта и знаний партнеров из Южной Кореи.

У нас действуют пять филиалов ведущих южнокорейских университетов.

Одним из важнейших направлений

Вектор развития

ВАЖНЕЙШАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ ПРОИЗВОДСТВА

Голиб Холбоев.
Главный энергетик АО «НГМК».

Десять процентов от общего числа трудового коллектива АО «НГМК» составляет энергетическая служба предприятия, на которую возложена задача по бесперебойному обеспечению ресурсом. Для надежного функционирования новых и существующих производственных объектов комбината за последние десять лет введены в эксплуатацию около 100 подстанций, более 800 км линий электропередачи. Суммарный максимум нагрузки по электрическим сетям ком

